



## 文旅山东

# 好客山东 旅游全球

## 魅力齐鲁邀约世界

□ 文 / 图 本报记者 曾英 蔡振华 张好

### 国际旅行商期待更多合作

在世界旅游联盟主席张旭看来,作为旅游业的重要组成部分,入境旅游是提高经济效益、增加居民收入的有效途径,是扩大对外开放、促进交流合作的重要手段,也是实现不同国家、不同地区民相亲、心相通的重要渠道。

“旅游区域合作是一个双赢的过程,现在已经迎来最佳时机,中国与新加坡等亚太国家的旅游交流日益火热。”亚太旅游协会前任主席黄顺华说。本次山东国际旅行商大会上,来自韩国、阿联酋、俄罗斯、东南亚等国家和地区的旅行商代表及中国旅游企业代表普遍认为,近年来,中国积极推动国际旅行合作,国际游产品正向多元化、精致化发展。

作为出席大会的境外旅行商代表,俄罗斯哈巴罗夫斯克阿克发国际旅行社副总经理梅尼丘克·叶列娜此次临沂之行,

不仅与合作方延续了以往的沙滩度假游合作,还将开拓新的旅游线路。“之前我们都输送客人到青岛、威海、烟台等海滨城市度假,这次来到临沂,获悉了更多文旅资源,希望能达成更多合作。”梅尼丘克·叶列娜说。

“以前韩国游客来中国旅游主要去北京、上海和广州,现在,随着两国之间航班增加,威海、青岛和烟台也成为热门目的地。”韩国TD高尔夫旅游株式会社总经理金在建说,公司在威海荣成开发了韩国人出境定制化周末游项目,配套解决休闲、食宿等消费需求,深受韩国高端消费人群喜爱。

中国国旅(威海)国际旅行社总经理宋庆华表示:“国际游客对于儒家文化的

热情很高,今年打算面向日本、韩国市场开发传统文化研学游产品。”

张旭指出,本次山东国际旅行商大会,对探讨旅游国际化发展的方法和路径、带动旅游全产业链高水平发展具有重要意义。世界旅游联盟愿与国内外旅游业一道,疏通入境旅游发展堵点,探寻助力旅游产业提质升级的新思路、新途径。



## 寻美临沂(一)

# 行走临沂,



## 感受历史长河星汉灿烂

临沂古称琅琊,人杰地灵,孔子72贤徒中有13人生于此地,智圣诸葛亮、书圣王羲之、算圣刘洪、大书法家颜真卿等历史名人皆出自临沂。临沂八水环绕,钟灵毓秀,沂河、祊河、柳青河相会于此,574公里沂河水润泽千里沃野,临沂成为山东地区革命的“红色摇篮”。行走临沂,可与先贤“对话”,与沂蒙精神“拥抱”,感受千百年来,沂蒙大地的悠久历史、星汉灿烂。

### 梦回琅琊,寻一场穿越之旅

自古以来,“琅琊”这个温婉如花的地名让无数人心之向往,也成为临沂这座城市颇具魅力的文化标识和精神内核。

2024年春节,位于临沂市河东区的一站式琅琊文化体验地、临沂市华侨国际文化交流基地——琅琊古城正式开城迎客。作为“山东省重点建设项目”“临沂市重点建设项目”,琅琊古城布局设置了琅琊秘境区、琅琊盛世区、沂州商贸区、沂蒙老街区、古典艺术区、沂州府衙区、水墨风雅区等特色板块,以满城“琅琊风华”、超沉浸游玩体验,激发消费活力,也成为传播中华优秀传统文化、讲好中国故事的良好载体和文化桥梁。

走进这里,便仿佛走进了一幅千年临沂的全景画卷。漫步琅琊古城,瀑布从小山顶端倾泻而下,亭台楼阁掩映在山石与草木之间;身着古代服饰的演员自远处翩跹而至,与游客欢乐互动;夜幕降临,古城流光溢彩,古典建筑在灯光映衬下璀璨夺目,引得游客连连赞叹。

琅琊古城还聚集文化艺术界新的社会阶层人士120余人,将琅琊文化与演艺、科技、体验、研学等元素创新融合,精心打造出大型室内演出《国秀·琅琊》,以临沂千年历史文化为脉络,利用多空间立体实景,配置折叠天幕技术,通过视觉、嗅觉、听觉的综合体验,带领游客穿越时空,探寻古今,在美轮美奂的意境中一睹千年琅琊变迁。

**编者按:**“人人那个都说哎,沂蒙山好;沂蒙那个山上哎,好风光”……随着2024山东省文旅产业高质量发展大会在临沂市举行,这片红色热土再一次吸引了世界的目光。即日起,本报联合临沂市委统战部推出“寻美临沂”系列报道,通过图文并茂的形式,展示临沂市文旅产业高质量发展成果,并与读者一起,穿越绵延千年的历史长河,畅游如诗如画的锦绣河山,感受亲情沂蒙的淳朴民风,品味特色突出的鲁韵非遗,领略美不胜收的沂蒙好风光。



跋山遗址群是对以山东省沂水县跋山遗址为中心的80余处旧石器时代遗存的总称,其发现和研究已初步构建起沂河上游区域距今10万年至1万年的考古文化序列。同时,跋山遗址群是一座“货真价实”的史前文化“富矿”,堆积近8米的残存剖面共划分出14个文化层,如此完整、连续的地层剖面,在山东及周边地区非常罕见。

沂水还是红色革命老区、红嫂祖秀莲故里,中共中央山东分局在这里诞生、八路军山东纵队在这里创建、《大众日报》在这里创刊。这里也是沂蒙精神主要发祥地之一,漫步在沂水县的田园乡村,《沂蒙颂》的旋律萦绕耳旁,“我为亲人熬鸡汤”的沂蒙红嫂诠释出“水乳交融、生死与共”的军民情怀;沂水县新联会文化艺术团成员参演的《红石崮》舞台剧,全景式讲述沂蒙故事,凝结起无数临沂儿女的革命豪情,让沂蒙精神薪火永继、代代相传。



(临沂市兰山区委统战部、河东区委统战部、沂水县委统战部供稿)



无论是王羲之故居还是银雀山汉墓竹简博物馆,均体现出中华民族的璀璨历史,讲述了各族人民休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的临沂故事,对铸牢中华民族共同体意识具有重要意义。

如果说是王羲之故居展现了书圣生平和其书法艺术成就,具有浓厚的文化底蕴和人文价值,那么银雀山汉墓竹简博物馆